



## Por buen camino

La sabia y prudente política internacional británica es inmovilizable, gobiernan a aquel país unos u otros partidos. De aquí proviene en gran parte que permanezca el imperio a través de tantos siglos sin mengua esencial en su constitución. Hacemos estas consideraciones a propósito del modo de proceder del actual Gobierno inglés. Cuando el laborismo ascendió a las cumbres del poder, las fuerzas revolucionarias mundiales se alegraron enormemente, creyendo que la actuación de ese gobierno giraría plenamente en torno de sus perversos ideales. Desde el primer momento la realidad les fué convenciendo del error en que se hallaban y el momento presente les puede confirmar en ese pensamiento para ellos nada halagüeño.

Con ocasión del viaje de Mr. Attlee a Estados Unidos, le han obsequiado los comunistas con estas palabras no muy amables, signo evidente de que el laborismo y el comunismo no marchan unidos. Dice el «Daily Worker» órgano periodístico del partido comunista yanqui:

«Nosotros, progresivos americanos tenemos derecho a encarnarnos con Attlee que representa a los trabajadores ingleses y preguntarle, sin eufemismos, por qué su sangriento intento de suprimir setenta millones de indonésicos, su fracaso en el arreglo de la crisis india, la catastrófica encerrona en que la política británica metió a los judíos de Palestina, y sobre el problema griego y otros problemas. En estas cuestiones, nosotros esperamos de Attlee más de lo que obtuvimos de Churchill, y cuando Attlee y sus camaradas socialistas siguen orgullosamente la seuda de Churchill, nosotros tenemos derecho a estar algo más que coléricos». «La próxima entrevista de dos poderes en Washington se nos antoja algo así como una emboscada contra la Unión Soviética, cosa que no puede traer la paz a los norteamericanos, ingleses, rusos y otros pueblos».

Y de esta manera hablan al primer ministro británico los sectores todos de izquierda, realizando una furiosa campaña para que la fórmula del explosivo atómico se transfiera a Rusia, pidiendo a voz en grito que se deje las manos libres a los comunistas en los Balcanes, en África y Asia.

Y el honorable Mr. Attlee, sin inmutarse ante estas audacias, con serenidad imperturbable, tradicionalmente inglesa, contesta a estos perturbadores constantes del orden público con estas sabias y prudentes palabras: «Nos preocupa más que el monopolio de la energía atómica o su distribución, ver qué clase de sociedad mundial es necesaria. Yo quiero un Mundo donde grandes y chicos puedan vivir tranquilos».

Como se ve, el pensamiento de Attlee no es para dar esperanzas a la audacia comunista.

Precisamente el discurso de Attlee momentos antes de subir al avión que le había de conducir a Norteamérica es un canto elocuente a la paz cristiana. Fe, Esperanza y Caridad es el lema que el primer ministro británico ha llevado a Washington para que le anime en sus conversaciones con Truman, quien también desea la paz de Dios para el mundo.

Desde luego, esas tres bases cristianas de la fe, la esperanza y la caridad, no le habrán hecho la menor gracia a Rusia. Ella no puede admitir ni fe, ni esperanza, ni mucho menos, caridad. Su política está al margen de esos principios básicos para el sosiego del mundo. Ni los conoce, ni menos podría considerarlos. Los motores reguladores de la política que llevan a cabo los hombres de Moscú son absolutamente contrarios a los conceptos que Attlee lleva a Washington, a fin de librar al mundo de los nuevos horrores que sobrevendrían implacables caso de volver a estallar otra guerra.

## El ministro señor Girón inaugura un poblado en Vall de Uxó

### Consta de cien viviendas

CASTELLON.—El ministro de Trabajo inauguró un poblado en Vall de Uxó, construido para sus obreros por una fábrica de calzado allí establecida, al amparo de la Obra del Hogar. En primer lugar, se procedió a la bendición e inauguración de una iglesia, colocada bajo la advocación de la Virgen de los Desamparados. En la misa, que fué oficiada por el doctor Veral, en representación del obispo, actuó la rondalla de la fábrica, y después, el oficiante pronunció una plática. Concluida la ceremonia religiosa, el ministro de Trabajo, con las restantes autoridades y jerarquías, y guiado por el delegado provincial de la Obra del Hogar, recorrió detenidamente el amplio poblado, integrado por cien casas independientes, rodeadas de jardín y con todo el «confort» moderno. El poblado está dotado también de iglesia, clínica, fuentes públicas y grupo escolar. Más tarde, el ministro y sus acompañantes se trasladaron a la gran plaza de los servicios de la fábrica, donde intervinieron la rondalla, el orfeón y el

grupo gimnástico de la fábrica. El representante de la empresa saludó al ministro y las demás autoridades, jerarquías y personalidades que habían asistido a los actos celebrados.

Acto seguido pronunció un patriótico discurso el señor Girón



VISTA PARCIAL DE SHANGHAI

## Las conversaciones de los Estados Unidos

### Attlee, Truman y King conversan a bordo del yate «Sequoia»

WASHINGTON.—El presidente Truman, el primer ministro británico, Attlee, y el primer ministro canadiense, Mackenzie King, iniciaron la segunda fase de sus conversaciones sobre el control de la energía atómica, después de participar en las ceremonias del Día del Armisticio, ante la tumba del Soldado Desconocido.

Inmediatamente después del acto del cementerio nacional de Arlington, Truman y sus acompañantes se trasladaron al yate «Sequoia» y prosiguieron la entrevista iniciada ayer. Pasaron la tarde en la embarcación acompañados del almirante William D. Leahy, jefe de la Casa Presidencial; del secretario de Estado, Byrnes; del embajador británico, lord Halifax, y del primer secretario del primer ministro británico, T. L. Rowan.

Aunque no se ha facilitado comunicado oficial alguno, parece ser que el presidente Truman ha entregado al primer ministro, Attlee, el programa de las conversaciones, siendo el principal tema la energía atómica.—EFE.

#### Propuestas del «premier» británico

WASHINGTON.—En los centros autorizados de esta capital se afirma que el primer ministro, Attlee, ha propuesto al presidente Truman pedir a la Rusia soviética una explicación acerca de sus peticiones definitivas de seguridad en Europa, con el fin de asegurar la completa inteligencia entre las grandes potencias y de poner en común el secreto de la bomba atómica y los demás existentes de carácter científico. Al parecer, la propuesta de Attlee tiene el apoyo del primer ministro canadiense, Mackenzie King.

Se dice que las propuestas del «premier» británico son:

Primera. Que Gran Bretaña, Estados Unidos y Canadá pongan de común acuerdo el secreto de la bomba atómica y de su fabricación en manos del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.

Segunda. Que ese acuerdo sea

haciendo resaltar la magnífica obra realizada, que ha de ser imitada por todos los productores si se quiere restaurar plenamente a España. Fué muy aplaudido. Se ha recibido una afectuosa felicitación del Caudillo. El ministro anunció la construcción de 300 viviendas para obreros del puerto de Valencia.—(Cifra)

acompañado por otros con las de más grandes potencias de que tanto en la actualidad como en el futuro entreguen al Consejo el secreto de sus propios descubrimientos y realizaciones científicas de importancia.

Tercera. Que Rusia manifieste sus reivindicaciones finales en orden a seguridad, de modo que puedan ser discutidas.

Se pedirá—según el proyecto de Attlee, se añade—igual prueba de buena fe y confianza en la eficacia de la organización de la Naciones Unidas a las demás potencias interesadas.

Estos proyectos de Attlee son, se añade, obra exclusiva de él, que dedicará su estancia en Washington únicamente a lograr la cooperación de Truman en ese sentido, negándose a tratar otros asuntos salvo que guarden relación directa con el problema clave del control de la energía atómica. Attlee desea, al parecer, evitar la repetición de las situaciones surgidas después de las reuniones celebradas por los «tres grandes», al formular Rusia reclamaciones sobre los acuerdos tomados, al cabo de varias semanas o de varios meses.

De no aceptarse las propuestas anteriores—agregan los mismos círculos—, hay un segundo plan británico que no parece pueda ser rechazado: la conservación del secreto de la bomba atómica por Estados Unidos, Gran Bretaña y Canadá, pero utilizándola sólo a petición del Consejo de Seguridad. Este plan se acerca, afirmase, a la opinión de los elementos conservadores del Gobierno norteamericano.—EFE.

#### Continuaron las conversaciones durante el almuerzo

WASHINGTON, 13.—El presidente Truman y el «premier» Attlee continuaron sus conversaciones durante la comida en las habitaciones del presidente norteamericano antes de que Attlee marchara a la Embajada inglesa a descansar.

William Hasset, ayudante de Truman rehusó hacer comentarios sobre los planes de Attlee para participar de los secretos científicos, diciendo que la Casa Blanca no haría ninguna declaración sobre las conversaciones hasta el final de las mismas.—EFE.

#### Sigue circulando el rumor de la presencia de Stalin

WASHINGTON, 13.—El rumor de que Stalin se halla de incógnito en esta capital, manteniendo conversaciones con el presidente Truman y el primer ministro inglés, Attlee, circula profusamente, sin que hasta ahora se haya podido recoger ningún signo de semejante presencia. Los periodistas han montado guardia permanente de observación cerca de la Casa Blanca y la Embajada soviética con el fin de verificar minuto por minuto lo que el rumor pueda tener de base.—EFE.

#### «Antes de facilitar a los rusos el secreto de la bomba atómica...»

WASHINGTON, 13.—Antes de facilitar a los rusos el secreto de la bomba atómica, el Gobierno británico desea una cooperación más estrecha entre la Unión Soviética y Estados Unidos, según

declara la Agencia United Press acerca de la Conferencia de la energía atómica que ha entrado en su tercera jornada.

Se afirma que el primer ministro, Attlee, ha propuesto un control internacional para las armas secretas, incluyendo la bomba atómica, en cuyo control estarán solamente admitidos los países que estén dispuestos a cooperar y a poner al mismo tiempo sus secretos de guerra a disposición de dicho control.

Antes de llegar a un acuerdo preliminar se pedirá a Rusia la lista máxima y final de sus peticiones económicas y territoriales en Asia y Europa. La posición de Attlee es que las únicas demandas a considerar sean las que Rusia crea vitales para su seguridad nacional. La Conferencia de los «tres grandes» tendrá lugar, a petición de Rusia y si lo aceptan, Inglaterra y Estados Unidos harán un esfuerzo para ver lo que han de conceder con la condición de la completa adhesión rusa a las futuras decisiones de la Organización Internacional de las Naciones Unidas.—EFE.

## La caridad del Estado Español para los niños Extranjeros

### Los niños solicitados por la alcaldía de Oviedo

OVIEDO.—Pasan, hasta ahora, de cincuenta los niños extranjeros que han sido solicitados de la Alcaldía para su atención durante el próximo invierno, y entre las peticiones presentadas figuran, en casi su totalidad, las de las clases modestas. De toda la provincia se reciben peticiones para dar acogida a estos niños extranjeros, a quienes la magnanimidad de nuestro Caudillo quiere evitar las estrecheces que se sienten en las naciones que sufrieron los horrores de la guerra.—CIFRA.

### Oirecimiento del ayuntamiento Compostelano

SANTIAGO DE COMPOSTE.

### Importante Compañía

Inglesa Seguros Incendios, desea nombrar delegados capital y pueblos provincia. Escribid detalladamente: Apartado 8086, MADRID



VISTA PARCIAL DE TOKIO

## Los restos de Antón Martín

### Hey serán reconocidos oficialmente

MADRID.—El día 8 de los corrientes fué reconocido por el Tribunal Eclesiástico formado por los reverendos canónigos de la Santa Iglesia Catedral, señores Anasagasti, Vacchiano y Monreal, presidente, fiscal diocesano y notario eclesiástico, respectivamente, la autenticidad de la urna que contiene los restos del siervo de Dios Antón Martín, sucesor de San Juan de Dios en la Orden Hospitalaria y fundador del que fué Hospital de Nuestra Señora del Amor de Dios, en Atocha, en donde falleció en olor de santidad el 24 de diciembre de 1553.

En una urna fué trasladada desde los muros de la antigua iglesia de dicho Hospital, y que después pasó a ser parroquia del Salvador y San Nicolás, destruida en la pasada guerra de liberación, al Asilo de San Rafael, para ser inhumados en la iglesia del mismo.

Hoy, se verificará el reconocimiento oficial de los restos del mencionado P. Antón Martín por el mismo Tribunal eclesiástico y los forenses doctores don José Ríos Suárez y don José Morales, a cuya ceremonia estarán presentes todos los superiores con representaciones de religiosos de las casas de la provincia, cuya presidencia ostentará el M. R. P. provincial de Castilla y América del Sur, fray Claudio Piña, acompañado de su consejo.—(Cifra).

LA.—La Corporación municipal ha acordado ofrecer al Gobierno alojamiento para 25 niños, de los 50.000 extranjeros que han sido invitados por España para pasar el invierno. También se reciben en la Alcaldía numerosos ofrecimientos de particulares que desean llevar a sus hogares niños de los países afectados por la guerra CIF

### En Albacete son numerosos los ofrecimientos para acoger niños extranjeros

ALBACETE.—Ante el cúmulo de ofrecimientos para acoger niños extranjeros, que de toda la provincia se reciben en este Gobierno Civil, el gobernador ha dirigido una carta a todos los alcaldes y párrocos, a fin de coordinar esta extraordinaria solicitud de alojamiento y generosidad que secundada la del Caudillo, y para cuya resolución encabeza el gobernador civil la asignación de un niño que, sumado a los de toda la provincia, dará un importante contingente de acogidos.—CIFRA.

(Continúa en 4.ª página)

# "El Diario de Avila" en Arenas de San Pedro

## LOS BENEDICTINOS

IV

### La partida

Ha tocado el turno a nuestra salida. Gran parte de los compañeros de viaje se santiguan. Hermosa costumbre que pone de manifiesto la religiosidad de los pueblos burgaleses.

Arranque estrepitoso del vehículo. Cruce de calles bien urbanizadas, se embalsa en la carretera asfaltada de Madrid. Luego una desviación para tomar la de Sorla; ahora un viraje a la derecha en Cuevas de San Clemente, y ya en la directa de Santo Domingo de Silos, según indica un cartel.

A diestra y siniestra pueblecitos acurrucados en torno a su Iglesia en cuya torre no falta por lo menos una campana gorda. Me llaman la atención las chimeneas de ladrillos por su forma circular a manera de conos truncados. A sus suferas el trájín de las eras con sus pequeñas hacinas de mies, con sus parvillas de bálago que muele una trilla arrastrada por perezosas yuntas de vacas. Indumentaria humilde que nos revela que aún seguimos en tierras de Castilla.

El camino accidentado que va salvando suaves colinas de carrascales y valles de labor, nos lleva a Puente Piedra. Aquí cambia el panorama que se torna alegre y frondoso fecundado por el río Arlanza, con su corriente colorada, el que vamos dejando a la derecha hasta abandonarle en Covarrubias. Todo el paisaje de árboles, viñedos y hortalizas es un remedo de estos otros arenenses; como que el gran político Maura eligió aquellos lugares, como el nuestro, para pintar sus acuarelas, a las que era tan aficionado.

Después de cruzar otra vez espesos encinares de poca altura divisamos Santibáñez del Bal que dista pocos estadios de Santo Domingo de Silos. Las elevadas tapias, coronadas de almenas, de la huerta, nos advierten que hemos llegado a las puertas del Monasterio.

Cordialísima acogida. No olvidan los buevos monjes la regla de su fundador que ordena «a cada huésped, quien quiera que sea, debe recibírsele como al mismo Jesucristo».

El hospedero reverendo padre Germán Prado se halla ausente dando un cursillo de canto gregoriano en el seminario de Oviedo. Hace sus veces el cumplido padre Plácido. Cruzo tras él la galería baja de huéspedes seculares, hasta desembocar en el claustro románico, la joya arquitectónica más estimada del convento. Allí encontramos a la comunidad que sale del refectorio.

Saludo y beso el anillo del abad nitrado P. Isaac María Toribios, quien según costumbre en la orden, me lava paternalmente las manos. Me advierte que él, recién ordenado de sacerdote, fué quien hizo el estudio de los cantoriales de la parroquia de Arenas los cuales yo envié para ese objeto y cuyo trabajo apareció en el «Almanaque Parroquial» de 1942.

En la mesa central, cercana a la presidencia abacial, reservada para los huéspedes, me sirven la cena, y a otro caballero que vino conmigo en el viaje. Poco después retiro me a descansar en amplia y hermosa celda con vistas pontentes al patio de San José.

V

### Mañana feliz

El sueño, no obstante el cansancio y quebranto del viaje, ha sido ligero, ante la preocupación y deseo de madrugar y eso que el P. Plácido me hizo la advertencia de que durmiera tranquilo, porque corría de su cuenta el llamarme, como así sucedió.

Cuando a las cuatro (entiéndan-

se siempre la hora natural) dan unos golpecitos en la puerta de mi habitación, yo estaba ya en vela. Suenan casi simultáneamente relojes de varias dependencias, además del de la torre. Sigue un repique prolongado a manera de timbre, de una campana interior pendiente del balaustre de la escalera principal llamada de los Leones, sin duda porque la adornan cuatro de estos animales.

Al cuarto, nuevo aviso. En tanto gira la campana de la espadaña llamando a maitines; vanse divinando en la semioscuridad de un tenue amanecer las siluetas misteriosas de los monjes que esperan unos momentos en la galería poniente del claustro alto para luego entrar con el abad silenciosos en dos filas en el coro, cuya puerta se cierra al último eco campanil. El religioso que penetra después de ese instante lleva la pena de permanecer en el centro de rodillas hasta que el Prelado le releve de esa postración con un golpe de venia. Yo ocupé un sitio del tramo superior de la izquierda. Los profanos o legos pasan a una tribuna al mismo nivel, ya dentro del cuerpo de la Iglesia.

Potentes focos eléctricos con luz difusa aprisionada por globos esmerilados, iluminan la estancia.

VI

### Los Maitines

Hoy todo el oficio es solemne dada la festividad del día, la Asunción de Nuestra Señora a los cielos. Un bisbeado de preces secretas. Al fin se inicia el canto con el Domine labia me aperies... por tres veces repetido.

Voces acordes y tónicas dulcísimas de puro canto gregoriano déjanse oír, las que van cada vez elevando el espíritu. Hay momentos en que uno no sabe si está en la tierra o se halla en el cielo en de letoso éxtasis, arrullado con aquella música ultraterrena que armoniza un grandioso órgano invisible. Y así entre himnos, salmos y lecciones por espacio de dos horas que, pasa uno sin noción del tiempo. Los caperos lucen ricos ternos. A la hora de Laudes hacen su aparición por una escalera privada doce niños oblatos con sus roquetes. Sus voces atipladas completan ahora las fuertes y varoniles de los demás religiosos.

La luz del día ha iniciado y llenado de claras tonalidades el coro. Son las seis y cuarto hora en que comienza el primer turno de misas. Están ocupados todos los altares.

A las siete y tres cuartos nuevo canto también solemne de Prima. Hasta las ocho no se abre para nadie el refectorio. La comunidad en pleno toma el desayuno, todos de pie, incluso el Prelado.

A las nueve hay una misa de comunión de las Hijas de María, a la que sigue una procesión por el interior de la Iglesia con la imagen de la Virgen. Hay que advertir que la dirección y servicios parroquiales de Silos corren a cargo de comunidad. Un regalo del cielo.

VII

### El Pontifical

Son las diez y el volteo de campanas de la torre anuncia la misa mayor, que hoy es de solemne Pontifical. Las dos series de bancos reclinatorios de la nave central de la Iglesia se llenan de fieles, los del lado del evangelio de hombres, los de la epístola, de mujeres. En lugares preferentes figuran las autoridades de la localidad.

Del coro ha partido la comitiva que precede al abad, de capa magna negra con su larga cola. Mientras se canta Tercia el Prelado se reviste en su trono del altar. Una larga hilera de acólitos, los oblatos, portadores de los utensilios y paramentos, va desfilando hasta llegar y arrodillándose ante el

Obispo. Se organiza la procesión con asistencia de los hombres —sin las mujeres por razón de la clausura— y recorre el claustro haciendo pausa ante el antiguo mausoleo en que primitivamente estuvo sepultado el cuerpo de Santo Domingo.

Comienza la misa, yo me coloco próximo al presbiterio para seguir con detalle todas las rúbricas y movimientos del pontifical. Estos parecen producidos por resortes de autómatas, todos al unísono. Nunca presencié más de cerca una semejante aparatosa solemnidad. Bien se advierte que los Benedictinos se caracterizan por el bato y precisión en las ceremonias litúrgicas.

La misa la canta la comunidad alternando con el pueblo perfectamente educado en la música.

Mañana deliciosa pasada en el santuario en el que tantas alabanzas y cánticos se han desgarrado en honor de la Santísima Virgen en el misterio de su Asunción a los cielos.

En el refectorio también se advierte, con extraordinarios la solemnidad del día. Después de la comida la comunidad va como siempre a la suntuosa capilla donde se veneran los restos venerados del Santo. A la salida el bondadoso abad obsequia a los Padres en un saloncito contiguo al comedor con una taza de café y una copita del auténtico y renombrado licor «beneditino».

¿Contentos estarán los de Arenas? Me dice afablemente el Reverendísimo P. Isaac.—Y eso ¿por qué?—Porque acabo de leer en la prensa que el Consejo de Ministros ha tomado el acuerdo de llevar a cabo las obras del ferrocarril del Valle Tietar. Era la primera noticia que yo recibía sobre esa aspiración tan justificada y ambicionada por la región y pueblo arenense.

Nuevo acto espléndido por la tarde; las solemnes vísperas—éstas son cantadas todos los días—como de costumbre terminan con la visita procesional a la capilla que guarda en primorosa urna de plata el cuerpo de Santo Domingo, según antes se indicó.

VIII

### ¿Cómo se aman!

Por la noche al entrar en el refectorio advierto la presencia de un jarrón con bonito ramo de flores sobre la mesa y frente a uno de los asientos de los religiosos más jóvenes, y luego a la salida en la misma puerta pude observar que el P. Abad abrazaba con efusión a uno de los estudiantes coristas; cosa parecida hicieron a continuación todos los demás comensales. Es que a cada religioso cualquiera que sea, se le festeja de ese modo, con un abrazo, un postrero extraordinario y el manojito de flores que varía en belleza y permanencia en la mesa según la categoría del homenajado. Y como el día eclesiástico empieza en la víspera, por eso es la felicitación en la hora de la cena.

¡Qué hermoso y qué alegre el vivir todos en uno! Así se aman, así se quieren los miembros de una comunidad religiosa.

Medía hora después, pasada en honesto recreo, de nuevo al coro para rezar Completas, las que se inician en la sala capitular contigua con la lectura de piadosos comentarios y consideraciones sobre la vida del santo fundador y terminan en la estancia coral con el aspersionario de agua bendita por el Abad a cada uno de los asistentes, mientras se entona el salmo del Miserere. Minutos después el Monasterio queda sumido en un absoluto silencio.

El domingo, 19, saboreo de nuevo el ceremonial lleno de primo-

res litúrgicos de la misa conventual, con la procesión del aspersionario también por el claustro. Asiste el señor arzobispo de Burgos.

El 20, fiesta especial de San Bernardo, me cabe la suerte de asistir y presenciar la ceremonia sería, emotiva y conmovedora de la toma de hábito e un joven maestro, oriundo de Murcia, una vocación brotada de la Juventud Católica de aquella ciudad. Tiene lugar con asistencia de toda la comunidad en la sala capitular. Impresiona la actitud del postulante tendido en el suelo pidiendo con entereza varonil y decisión admirable la misericordia del Señor y el hábito de San Benito.

El Abad, sentado en su trono y revestido de los ornamentos pontificales, le previene, le amonesta y le recibe paternalmente vistándole el sayal solicitado. Tierna plática propia del caso. Afortunado él, que eligió la mejor parte.

IX

### La vida del Benedictino

En los ocho días de convivencia con los monjes he podido comprobar y admirar el espíritu de continua e incansable laboriosidad que distingue a los hijos de San Benito. El culto, espléndido, majestuoso, netamente litúrgico, el «Opus Dei», como le llama el santo fundador, alternativamente con el estudio para los sacerdotes y el trabajo manual para los profanos, absorben todas las horas del día. Los Padres tampoco se hallan relevados de algunos servicios domésticos, por ejemplo el asistir a las mesas por riguroso turno, sin distinción de edad ni categoría, el actuar de lectores durante la comida, etc.

La vida de los religiosos comienza a las cuatro de la mañana con los Maitines y termina a las ocho de la noche con las Completas. Siete veces acuden en comunidad a la Iglesia, aparte de los actos de piedad, como meditación, lectura espiritual, santo rosario y demás que hace particularmente cada uno en su celda. Disponen de dos ratos en que se interrumpe el silencio, después de la comida y cena, para distraer de un alegre recreo. Un día a la semana pueden salir de paseo, en binsas, por las cercanías del poblado. Es de regla la observancia de tres días de abstinencia a la semana y unos cien días de ayuno en el transcurso del año.

Una vez que son admitidos en la orden permanecen perpetuamente en el convento de su ingreso. Nada de cambios, ni traslados por gozar cada uno de dichos conventos de vida independiente. Si la prosperidad o el excesivo número de frailes aconsejan o permiten la apertura de otras nuevas casas, éstas dependen de la matriz o fundadora mientras logran su completo desarrollo y emancipación.

El monasterio de Silos cuenta en la actualidad con las filiales de Montserrat, de Madrid; de Estibaliz, en Vitoria y otras dos residencias en Méjico y Buenos Aires. Se proyecta otra nueva en Ivache, a instancias y con el patrocinio del Obispo y Diputación de Navarra.

El monasterio de Silos fué uno de los de mayor nombradía entre los 35 que existían en España y que con otras abadías y prioratos alcanzaban en número 66. Al presente sólo hay 13.

X

### El monasterio

Está emplazado a 950 metros sobre el nivel del mar, en la vertiente del valle Tabladillo, a 57 kilómetros de Burgos en su parte oriental. Le rodean montañas de riscos lamidos o desgastados algunos en su base por los vien-

**I**  
**Ruta de Castilla**

Llegó el verano con sus encendidos crepúsculos, con sus mediodías abrasadores, con sus horas de galbana y enervamiento de los cuerpos que apetece descanso y un cambio de postura y de ambiente en el batallar agotador del vivir humano. Sólo los pobres campesinos se ven privados de tal vacación en el duro y agobiante trabajo de la agricultura, el que precisamente se acrecienta en esa época estival con más sudores y fatigas que en el resto del año en su afán por recoger de la tierra cultivada por sus callosas manos, ese pan sustancioso que a todos nos nutre y nos sustenta.

Yo también me contagio de esa peraza y siento la necesidad de una tregua reposada en la continua labor del ministerio y me decido a regalar no menos al alma con una golosina espiritual disfrutando unos breves días de la placidez confortadora que brindan los monasterios recoletos y así vacar en su silencioso alejamiento del mundo en las cosas que atañen a Dios y al espíritu. Este año he elegido para ese fin la celebrada abadía de los Benedictinos de Santo Domingo de Silos.

II

### Escala en Arévalo

En estas tardes de agosto, como todos los años, ofrece la estación del ferrocarril de Avila una bullidora aglomeración de gentes que se agitan inquietas y llenan los andenes en espera de trenes que, intermitentes, cruzan en distintas direcciones.

Con no pequeños esfuerzos y defensa de codos, medio atropellado—la educación aquí falla—logro ocupar un asiento en el auto-  
via, vehículo moderno, que con sus repetidos recorridos ha facilitado la comunicación de los pueblos de la parte norte de la provincia con la capital abulense.

Hago parada en Arévalo para tomar parte en una fiesta, no frecuente, que ha de tener lugar el domingo, 12, en el monasterio de «el Real» de aquella histórica ciudad castellana. Es la celebración de las Bodas de Oro de su ingreso en el convento de la Reverenda Madre Abadesa, Sor Natividad Amo, alma y vida de aquella santa casa en la que ha ocupado la silla prelacial treinta y ocho años de su vida religiosa. Bien ha ganado el título con que todas las monjas la tratan: la Madre.

La fiesta tiene carácter privado y familiar, porque la grande se verificará en septiembre de 1946 en que se cumplen los 50 años de su profesión y desposorios con su amado Jesús. Se ha limitado a una misa solemne seguida de un jubiloso Te Deum. Asiste un reducido número de parientes y amistades.

A pesar de la intimidad del acto conmemorativo no falta por la tarde un modesto refresco al que asiste todo el clero arevalense y dos padres salesianos a los que acompañan unos treinta niños aspirantes, que hicieron pasar a los convidados una tarde agradableísima con una improvisada y divertida velada.

Quiera Dios que el próximo año podamos participar de la fiesta magna con que la Comunidad obsequiará a su Abadesa, a su madre.

III

### En Burgos

14. He llegado a Burgos, Caput Castellae, en el rápido a las cuatro y media de la tarde. Seguidamente me traslado a la Central de autos, instalación magnífica y moderna, abastecida de todos los servicios públicos, correos, teléfono, telegrafía, restaurante, etcétera. De allí parten y allí convergen todos los coches de línea de la provincia.

En un buen número de taquillas, admirablemente clasificadas y rotuladas, los viajeros se proveen de su correspondiente billete, que hay que presentar sin excusa al paso a los andenes. Estos están numerados; en cada sector vábanse congregando los viajeros en espera de la aparición de su coche, que ha de hacer su entrada puntualmente a su hora marcada. El movimiento de gente es algo impresionante. No se cuántos autobuses vi partir arracimados hasta los topes para dar lugar a otros nuevos que se emplazan en los lugares que van quedando libres. Maravilla de organización. Por lo visto ha aumentado de tal manera el tráfico que resulta ya pequeña la estación y se piensa en construir otra de mayor capacidad y más perfecta.

Poco antes de montar en el coche advierto la presencia de un religioso benedictino. Es el padre Marcos, mayordomo de Silos, que anda desconcertado en la procura de subsistencias para una comunidad de más de ochenta bocas con padres, profanos y oblatos.



**INSTITUTO de CONTABILIDAD MADRID**  
PATROCINADO POR ACADEMIA BUGALLO

GLORIETA DE QUEVEDO, 7.

Usted puede hacerse cómodamente, desde su domicilio y cualquiera que sea su residencia, TECNICO CONTABLE.

Sólo especializándose pueden obtenerse resultados positivos. Por eso nuestra labor va dirigida exclusivamente a la enseñanza de la Contabilidad en todas sus ramas y grados. Conozca usted nuestros CURSOS PARA CONTABLE y CURSO PRACTICO DE CONTABILIDAD GENERAL Y DE EMPRESAS solicitando, sin compromiso alguno, folleto explicativo del curso que más pueda interesarle. Con el primero logrará una perfecta preparación teórico-práctica como TECNICO DE CONTABILIDAD, y con el segundo ampliará y completará sus conocimientos, formándose en la superior categoría de ORGANIZADOR JEFE DE CONTABILIDAD.



Veintisiete años de experiencia en la preparación de Profesores e Intendentes Mercantiles garantizan nuestra enseñanza, así como los TITULOS que al fin satisfactorio de nuestros CURSOS facilitamos.

tos y nieves formando a veces esas erosiones, cuevas o silos naturales. En otros tiempos «ellas altas se hallaban pobladas de bosque del que hoy sólo quedan raros e hirsutos enebros.

Al saliente, a pocos pasos del convento, brota a flor de tierra un abundantisimo venero, un arroyo de agua bulleante y cristalina que, además del servicio del pueblo, abastece la casa monacal. Tal vez pudo ser esto el motivo y preferencia de su edificación en este sitio tan alejado y solitario, circunstancia que se echa de ver en todas las abadías y monasterios de lugares desiertos.

Data de la época visigótica y en los siglos X y XI alcanzó el apogeo de su florecimiento y esplendor el que no decayó después de la restauración que de él hizo en todos los órdenes el insigne Santo Domingo.

Durante cuatro siglos el monasterio fué uno de los principales centros de la vida política y religiosa en España. Sus abades se convirtieron en consejeros y consultores de los reyes y magnates de Castilla. A Silos volvían no menos sus miradas los cristianos cautivos en las mazmorras andaluzas y africanas encomendándose fervorosamente al Santo. Como exvotos de su protección aparecen colgadas a la entrada de su gran capilla cadenas y grilletes que ofendían los liberados en acción de gracias.

El monasterio atrajo, como tantos otros, los efectos terribles de la excomunión y expoliación de los bienes de la Iglesia. Ningún español y patriota puede leer sin llanto en el corazón esa página vergonzosa de nuestra historia que trituro la riqueza artística y literaria que atesoraban y cultivaban los religiosos en el suelo hispano.

En el 1880, después de 45 años de aquella fecha nefanda, los Benedictinos franceses de Solesmes, también inicuamente arrojados de sus casas por las leyes sectarias de su Gobierno, se hicieron cargo de este monumental convento, poco menos que en ruinas. A fuerza de trabajo y de dinero, que llegó en gran parte de la nación vecina, se restauró hasta resobrar en lo posible su primitiva grandiosidad.

Sobre todo el claustro románico, lo mejor que queda en su género en el mundo. Última que desapareciera la Iglesia primitiva del mismo estilo. En vista del dictamen jurado dado por los arquitectos de la necesidad de su derribo ante la amenaza de ruina, se llevó a cabo el 1750, levantándose en su solar la moderna y espaciosa que hoy existe. En los primeros planos anduvo de por medio Ventura Rodríguez, a cuyo estudio y trazado se debe la real capilla de nuestro convento alcantarino de Arenas. El viacrucis de la nueva Iglesia es de cerámica. Hay exceso de viveza en el colorido.

XI

La Biblioteca

Sabido es que, después del culto divino, la ocupación preferente del benedictino es el estudio. La Orden de San Benito pertenece a la aristocracia de la cultura universal a la que ha prodigado beneficios inmensos salvándola, en muchos peligros, de los estragos anoladores que llevan consigo las guerras y turbulencias en naciones y pueblos.

Antes de la invención de la imprenta monjes había que se pasaban la vida entera transcribiendo y sacando escrupulosamente copias de las obras clásicas que produjeron

los genios en todos los ramos del saber humano. Aun quedan testimonios de esa labor inconcebible y abrumadora en las colecciones, que por fortuna han llegado hasta nosotros, de códices miniados con sus dibujos primorosos, con viñetas originales, con sus cápitas y letras iniciales en cuya composición se consumían semanas y meses enteros.

Ellos, no menos, previnieron los raptos y extravíos de esos libros de imponderable valor acordonándolos en sus bibliotecas con amenaza de pena de excomunión a quienes los sacaron del convento y a veces de las mismas habitaciones reservadas donde para mayor seguridad se ataban los legajos con cadenas a más de la llave en los archivos para prevenir cualquiera sustracción.

No es de extrañar, pues, que la Biblioteca fuera siempre una de las dependencias más interesantes de estas santas casas, refugio de sabiduría.

La Biblioteca silense atesora una riqueza literaria que supera toda valoración. Cuenta con más de 50 000 volúmenes minuciosamente catalogados y distribuidos por materias en diversas salas sin que falten índices sintéticos, tan apetecidos en su investigación por los estudiosos, a quienes simplifica el trabajo de búsqueda. El bibliotecario P. Mateo, es el autor de estos pacienzudos trabajos.

Este buen religioso, todo amabilidad y sencillez, que es quien me ilustra y acompaña en mi visita, al pasar junto a un anaquel ha sacado cuatro tomitos y con suma delicadeza los ha puesto en mis manos presumiendo la impresión que me habían de producir.

Efectivamente, era la colección completa de mi «Almanaque Parroquial», nunca pude creerle merecedor de tal honor.

Más adelante atrajo mi curiosidad, por lo extensa y bien presentada, una obra de treinta y cuatro volúmenes, grandes, de encuadernación antigua de blanco pergamino y sentir la natural complacencia al ver que se trataba de los escritos de Alfonso de Madrigal, gloria del Episcopado abulense, hijo preclaro de Madrigal de las Torres y no de la Sierra, como erróneamente dice el Diccionario Espasa. Sólo el comentario al evangelio San Mateo me advierte mi acompañante, abarca ocho de estos libros. Ahora se comprende lo fundado del adagio corriente en nuestra tierra: escribe más que el «Tostado», sobrenombre con el que es más vulgarmente conocido nuestro eminente paisano.

El P. Mateo termina mostrándome el fruto de otra labor suya, la adquisición y recogida de postales con asuntos religiosos o de arte, ya cuenta con una colección de 20.000. En las festividades litúrgicas hace exposición de las concernientes a dichas fechas en un cuadro colocado en el claustro alto cerca de la puerta de entrada al coro. Allí admiré por aquellos días una docena alusivas al misterio de la Asunción de la Virgen María.

Esto me hizo recordar la afición parecida del P. Victoriano, guardián del convento de San Antonio de Avila, en buscar y pedir estampas de San Francisco de Asís, de las que ha logrado una enorme cantidad variadísima sin repetición alguna.

XII

Otras dependencias

La huerta, si no de mucha cabida para las necesidades de la casa, es notable por su producción de verduras, lechumbres y frutas. Está convertida en un vergel por contar con sobrante de agua aun en la época de mayor estiaje.

Todas las tapias, altísimas, las cubren emparrados y perales sin ceps, adheridos, como yedras, a las paredes mediante escarpas y alambres.

En la parte más baja de la heredad en el ángulo suroeste, me ha sorprendido un aparato origi-

nal llamado «arlete» hidráulico. Cualquiera creería que se trata de un motor de explosión por su monótono ruido, mas allí no hay energía extraña de ninguna clase sino que es la propia fuerza del agua que la eleva a todos sectores y pisos del convento para los servicios sanitarios. Así viene funcionando hace treinta y cinco años sin más gastos ni reparaciones que el de darle un poco de presión de aire cada veinticinco días.

Dentro del mismo cercado están instalados un colmenar, los establos de vacas de leche, gallinero, lavadero, cuadra, talleres de reparación y depósito de aperos de labranza; etc.

El Relicario, junto a la sacristía donde quedan tecas y recipientes artísticos que contenían venerandas reliquias hoy desaparecidas o execradas posiblemente durante el largo periodo de abandono que padeció el monasterio con motivo de la excomunión de sus moradores.

La Cámara Santa, celda donde vivió el Santo, en la actualidad convertida en oratorio con reservado, donde de ordinario celebra el abad la Santa Misa.

El archivo, en el que se guardan preciosos vasos sagrados, códices y documentos antiquísimos, el poema de Berezo, y el báculo de Santo Domingo, el que en pasados tiempos se elevaba al Palacio Real en demanda al Santo de feliz alumbramiento de las Reinas parterrientas, por tenersele como abogado de los partos felices, desde que como tal fué reconocido por la madre de aquella otra gloria española, Santo Domingo de Guzmán.

El Museo Arqueológico y de Historia Natural en cuya amplia galería se pasa un rato entretenido y aprovechado, admirando el variadísimo cúmulo de antigüedades estatuas, herrajes, monedas, cerámica y una serie de ejemplares disecados de la fauna burgalesa, obra toda ella del admirado P. Satorio antiguo profesor de nuestro médico de Arenas, don Jesús Cruces.

XIII

Alrededores

Hoy, último día de permanencia en la santa casa, he querido dar un paseo por los alrededores de Silos. El pueblo, de pobres viviendas, es de corto vecindario, semejante al de la Parra de Arenas. Integran su Ayuntamiento las aldeas de Hinojar de Cervera, Horteuzelos y Peñacova.

Paisaje pelado, abrupto y salvaje ofrece el de la carretera recién construída, serpenteante y trepadora para ganar la cumbre que conduce por el este a Salas de los Infantes. Por la parte del mediodía hay otra en dirección a Aranda del Duero.

A dos kilómetros de recorrido de ésta, el turista se ve sorprendido e impresionado por el «Paso de la Yecia». La calzada salva la montaña por dos túneles. A la izquierda, como un corte a pico del macizo hay un hondo y estrecho desfiladero. La Jefatura de Obras Públicas de Burgos, en un alarde de técnica y de gusto, ha tendido en un largo tramo, como colgándola de las rocas una pasarela de cemento, sin otra defensa que un grueso alambre, que sirve de pasamanos, y por ella los atrevidos cruzan la apretura. Es audacia a primera vista temeraria. Arriba, los altísimos y retorcidos picachos que parecen tocarse los de uno y otro lado, dada su proximidad. Abajo, el abismo por donde circula la corriente de un arroyuelo.

EN MADRID

Véndese casa barrio Salamanca, inmediata Juan Bravo. Construcción sólida. Todo confort. Totalmente desahogada. Puede adquirirse en 1.650 000 Germán Benito. Carranza, 4. Teléfono 43 867. Absténganse intermediarios.

Al principio me resisto a realizar aquella aventura. Al fin me decidí, no sin el natural recelo, las instancias y observaciones de ausencia del menor peligro, del que me sirve de guía, un joven huésped también como yo, de Madrid, por cierto conocedor y entusiasta de nuestra bella Arenas, la que ha visitado más de una vez recordándome las sabrosas truchas comidas en el Hotel Grados.

VIV

Despedida

Ha terminado dulcemente mi estancia en el Monasterio de Silos, y me dispongo a abandonarle, no sin antes haber asistido por última vez al oficio siempre sugestivo de los Maitines y celebrar el Santo Sacrificio en la linda capilla ante el sepulcro de Santo Domingo.

La despedida ha sido no menos afectuosa que la llegada. El Padre Plácido, con su proverbial cortesía ha llegado conmigo hasta el coche que espera, con un paquetito de provisiones para el viaje. No sé cómo mostrarle mi agradecimiento.

En el momento de partir acude a mis labios la inscripción bilingüe que campea esculpida en el frontis de la fachada principal del Monasterio y me mueve a cantar con el Real Profeta: «Beati qui habitant in domo tua, Domine; in Saecula Saeculorum laudabunt Te».

Dichosos, Señor, los que moran en tu casa; ellos no dejarán perpetuamente de rendirte alabanzas.

M. G.

Representante

Importante Fábrica de Ferretería necesita en esta plaza. Buen conocedor del Ramo y muy relacionado. Escribid dando referencias y firmas que representa. Diríjase a «PUBLICIDAD CAFRANGA», Gran Vía, 6. BILBAO.

Solar en San Roque venden Se vende

637 metros cuadrados un establo con grandes corrales. Bajada del Hospital, en el Teso. INFORMARAN: Publicidad AVILA. San Roque, 13. Teléf. 16, de 3 a 4.

Reparaciones Radio

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avisos: Vallespta núm. 10, pral. Avila. Teléfono 54

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila Plaza de la Victoria (Repeso Municipal) Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 10 de noviembre de 1945 Premiado con 25 pesetas, número 175 Premiadados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 75 En el sorteo celebrado el día 12 han resultado premiados los números siguientes: Con 25 pesetas el número 66 Premiadados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 66

OPOSICIONES R. E. N. F. E. ¡Miles de plazas!

de AUXILIARES ADMINISTRATIVOS. (no se exige título, se admiten señoritas, magnífico sueldo, programa facilísimo) y de FACTORES (empleo en oficinas, solo para varones, gran sueldo y fácil programa). Las mejores oposiciones convocadas hasta el día. Enviamos programas gratis con todos los detalles. Ponemos a la venta «CONTESTACIONES CRONOMETRADAS» ajustadas al programa oficial ya publicado por correspondencia. Diríjanse por carta al señor Director de ACADEMIA MURO (Sección Ferrocarriles). Calle Correo número 4 MADRID.

INFORMACION DEPORTIVA

Balace de la jornada

Si en anteriores ocasiones hemos fallado en nuestras apreciaciones, en esta jornada nuestro éxito no ha podido ser más completo, puesto que hemos acertado en todos nuestros pronósticos. Por una vez ha habido lógica.

El partido de Valladolid no fué tan fácil para los vencedores como indica el tanteador, ya que los burgaleses llevaron en muchas ocasiones la iniciativa, que no se transformó en tantos por ineficacia rematadora. De todos modos, de los nuevos elementos de ambos equipos, solo el burgalés Santamaría destacó.

Los zamoranos han abandonado momentáneamente la cola por victoria sobre los segovianos que presentaban una alineación sin sus mejores elementos Herrerita y González. De todos modos la iniciativa fué siempre de los locales que supieron aprovechar las ventajas que tenían.

El Béjar ha sufrido el primer tropiezo a domicilio frente a la cada día más segura Cultural, que no solo supo contener a la ágil delantera bejarana sino que encontró ocasión para enviar dos balones a la red adversaria.

Por último la pugna entre los equipos madrileños la recibió a su favor la experiencia del Imperio que después de frenar a la Ferroviaria supo encontrar el gol de la victoria.

Y con la victoria del Avila sobre el Palencia, que pudo ser copiosa si hubiera habido rematadores, se completa la última jornada de esta primera vuelta, que deja entrever quienes se clasificarán para la fase de ascenso.

Expulsados en la jornada: Gómez, de Zamora; Macías, de Segovia, Mateo, de Palencia.

ZEDA.

Avila Club de Fútbol

En relación con el escrito firmado por varios socios y aficionados solicitando el fichaje de determinado jugador, esta Junta Directiva se cree en el deber de hacer público que considera impropio de la forma e incorrecta la expresión en que se ha realizado la gestión. Ahora bien, estimamos necesario hacer unas aclaraciones para conocimiento de todos los socios y aficionados en general, sobre este asunto. Las razones que se han tenido para no fichar al indicado jugador no son otras que, en primer lugar la penuria económica del Club y después el disponer, actualmente, de un cuadro de jugadores capaces y suficientes, sin recurrir a «fenómenos» eventuales, a estas

alturas, para mantener al Avila en una decorosa clasificación, como la que viene ocupando y, aun, a aspirar, si la desgracia no nos acompaña, a mejorarla. Y esta afirmación se ha visto ratificada, sin ir más lejos, en el partido último contra el Palencia, equipo duro y considerable, el cual ha sido ampliamente derrotado, faltando, por estar lesionados, en nuestro equipo, nada menos que tres de sus delanteros.

También hemos de advertir que es injusto a todas luces menospreciar a los muchos que integran el equipo del Avila. Sin grandes desplantes como hoy es corriente en muchos clubs se ha logrado reunir un plantel de jugadores modestos y correctos, y además nobles y entusiastas en el juego, que siempre dan de sí cuanto pueden y valen en la defensa de los colores de su Club. Y ya se ha visto cómo a equipos de más campañillas les han hecho morder el polvo de la derrota; siendo los únicos del grupo que han conseguido vencer, — y por cierto de un modo rotundo —, a la Leonesa primer clasificado en aquel. Nos complace, por tanto, el manifestar que estamos satisfechísimos de todos nuestros jugadores y de su actuación, la cual algún día tendrá su justa recompensa.

Y, para terminar, advertimos a aquellos que se dedican a encizajar las cuestiones y a crear nuevas dificultades al Club, por si fueran pocas las que a diario se presentan, que los puestos de directivos del mismo, están siempre a su disposición y que tan pronto surjan unas cuantas personas responsables y solventes con deseos de relevarnos, por nuestra parte les daremos toda clase de facilidades para ello y les quedaríamos, como es natural, altamente reconocidos.

El Presidente.

LINIMENTO DAURO

Tonifica los músculos. Imprescindible para todos los deportistas

¡EMPRESARIO! Realizarás verdadera labor de hermandad pagando el Subsídío Familiar directamente a tus trabajadores. Solicita el Pago Autorizado en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.

Peistería Germans

especialidad confecciones, cortidos, tipos. Precios baratísimos. BOLA 18.—Madrid.

OPOSICIONES a la RENFE

PARA ASPIRANTE A FACTOR y AUXILIAR OFICINAS

Publicados programas oficiales. Contestaciones rigurosamente adaptadas.

Academia Calderón de la Barca Príncipe, 26.—MADRID

(Exclusivamente para Ferrocarriles)

CLASES ORALES Y CORRESPONDENCIA

Aprenda Usted CONTABILIDAD por correspondencia, sin moverse de su domicilio, y en unas semanas se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Pídanos hoy mismo folleto ilustrado "A"

ACADEMIA CCC APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

Ha sido la última una semana interesantísima para la Bolsa de Madrid. Se han dado en sus cuatro días de sesión los dos fenómenos. El agudo del alza y la contraposición de la baja. Las noticias sobre la libertad internacional de comercio de la gasolina crearon un ambiente de euforia que los especuladores aprovecharon admirablemente para lanzarse rápidamente a comprar, estableciendo una línea de precios caros, creada en un par de sesiones.

Más tarde, cuando los especuladores dejaron de actuar, una vez llegados los precios a lo alto, la masa del público no quiso sostener la tendencia y los especuladores se vieron y se desearon para poder realizar sus beneficios, que en parte no consiguieron, porque la baja se produjo con caracteres de desmoronamiento.

Más tarde, en la etapa final de la semana, la serenidad vuelve al mercado y la situación parece encontrar una posición de equilibrio, que se encuentra representada por un sostenimiento de

los valores de más alta especulación, en una mejor presentación de todos los valores bancarios, algunos de los cuales siguen subiendo, como el Banco de España, que está ya repuesto de su línea bajista de las pasadas semanas. Por los demás departamentos no ha vuelto todavía todo a la calma, pero la situación hacia posiciones más equilibradas se deja entrever por doquier, ya que donde hay bajas son levas y no mantienen la perspectiva de generalización que era corriente en los días primeros de la semana.

Los valores del Estado, han tenido también de todo, y siguen estando algunos en baja y otros en alza, pero la tensión de mercado parece haberse limitado. Continúa habiendo papel, pero su tensión vencedora tiene menos fuerza presionante, por lo que la formación de los cambios se hace con mayor facilidad. También en los valores a corto plazo se aprecia la existencia de masas de venta, pero ya los Tesoros, en este terreno, poco tienen que temer, porque sus precios vienen a ser los de la par con los intereses corrientes y no siempre.

Por los demás sectores del departamento de renta fija las orientaciones presentan signos variados. Porque en las deudas municipales madrileñas nos encontramos con una nueva temporada de revalorizaciones que en algunos casos tiene su importancia, mientras en las cédulas hipotecarias hay algunas diferencias, si bien a final de las mismas puede sentarse la opinión de que el mercado se ha serenado mucho y nuevamente vuelve a preponderar el dinero sobre el elemento vendedor, habiéndose absorbido todo el papel que salía.

En las obligaciones industriales en ciertos momentos se aprecia una corriente de compras fuera de lo corriente, que en algunos valores predominantes y de mucha calidad dejaron su favorable huella sobre los cambios.

La semana, pues, ha templado sus inquietudes hacia el final y parece inclina la Bolsa hacia una posición más tranquila y más firme a la vez. —A. I. A.

Interésate por el porvenir de tus hijos afiliándolos al Régimen de Seguro Infantil que, con la ayuda del Estado, constituye una dote cobrable al cumplir los 25 años de edad, y un capital reservado para sus derechohabientes si el fallecimiento ocurre antes de alcanzada aquella edad.

### Junta Municipal del Censo

Cumpliendo lo prevenido en el artículo 10, párrafo 2º del Decreto de la Presidencia del Gobierno de 29 de Septiembre de 1945, esta Junta ha acordado exponer en el tablón de anuncios del Juzgado Municipal, calle de Vara de Rey número 1, de esta capital, una relación de las reclamaciones presentadas para conocimiento de los interesados a quienes afecta por término de tres días. —Visto Bueno, el presidente, Emilio Macho Alonso, El secretario, Félix Carretero.

### TRABAJADORI

Al extender los modelos de afiliación al Régimen Nacional de Subsidios Familiares, no olvidéis consignar claramente vuestro nombre y dos apellidos e igualmente los de vuestra esposa. Así evitaréis la falta de percepción del Subsidio ante la posible identidad de dos titulares.

MAGISTERIO. Preparaciones de ingreso y asignaturas de la Carrera, en el Colegio de Las Nieves.

(Viene de 1.ª página)

Mister Weissman pide que España acoja a un importante contingente de niños israelitas.

LISBOA.—El señor Weissman, delegado de la Conferencia israelita mundial, que se celebra actualmente en esta capital, ha visitado al embajador de España, don Nicolás Franco, para rogarle transmita al Gobierno español la petición de que, entre los 50 000 niños europeos que van a recibir generosa hospitalidad en España durante este invierno se acepte un importante contingente de niños israelitas. —EFE.



**LABRADORES I**  
Solo hasta el día 24 del actual pueden solicitar la adjudicación del  
**Tractor Fordson-Major**  
Infórmese en la Hermandad local de Labradores y escriban al concesionario oficial  
**WIKAL, S. A. Velázquez, 70,**  
Teléfono 61030. MADRID

ñoles en el momento presente, en calidad de obsequio a la biblioteca de la Universidad. —EFE.

### Homenaje a D. José María Mohedano

Leemos en nuestro fraternal colega «Camino»: Está ya en vias de resolución tributar al señor Mohedano un justo homenaje como joven de Acción Católica de nuestra diócesis y como abulense insigne, con ocasión de su exaltación al importante cargo de presidente nacional de los Jóvenes de A. C. Para ello el Consejo Diocesano está enviando a todos los centros hojas del album de firmas que se le ofrecerá en un próximo acto de ardiente y cariñoso homenaje.

### Abulenses!

Vosotros que tenéis un espíritu altamente misionero, os interesa asistir a la Velada Misionera que muy pronto se celebrará en esta ciudad, y con ello cooperaréis a su vez a la conversión de infieles.

### Donativo para la Casa de Misericordia

Donativo anónimo recibido por correo a terrior, 300 pesetas.

SE VENDE casa en la calle del Puente, número 3, de esta ciudad. Razón: Pedro Lagasca, 9, pral.

Publicidad AVILA

### Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica

El Circulo general tendrá lugar en la Casa de Acción Católica (San Segundo, 44), mañana miércoles a las siete y media de la tarde. Se ruega a todas las socias acudir con puntualidad.

SE NECESITA ama de cría. Razón: Farmacia de Mirueña.

PARTICIONES de herencia. Liquidación de Derechos Reales. Agencia, F. Jiménez. Plaza de la Victoria, 11.

SE VENDE máquina «Singero» nueva, Valladolid, 14.]

### Atención!

Próximamente gran VELADA MISIONAL. Amantes de las Misiones, no dejéis de asistir, que en ella se os dará a conocer una vez más los esfuerzos de nuestros misioneros y misioneras en tierras de infieles.

**Obrerol** Si el Subsidio Familiar te proporciona una ayuda económica para el sostenimiento de tus hijos, piensa también su porvenir contratándoles en el SEGURO INFANTIL, administrado por el Instituto Nacional de Previsión y bonificado por el Estado, pequeños capitales dotales que les permitirán iniciar su vida de un modo independiente.

### A. BALLESTEROS MÉDICO

Piel, Sífilis y Venéreas  
Consulta de cuatro a ocho  
Calle de Santo Tomás, s/n, 4  
si Canero sanitario número 2

SE ARRIENDAN pastos de invierno y primavera para 300 ovejas en Miranda, término de Chamartín (Avila) con buena cobertura y abundantes aguas. Informará en la finca, Juan García Holgado.

### SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL - VENEREAS SIFILIS  
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche  
Duques de Alba, 4

### Nuevo destino

Ha venido destinado como oficial del Regimiento de Defensa Química, el teniente de Infantería, don Adolfo Ruiz del Olmo, a quien deseamos satisfacciones sin fin en su cargo al servicio de España en nuestra ciudad.

### Necrológica

Víctima de rápida enfermedad, que ha tenido fatal desenlace esta mañana, ha fallecido el acreditado industrial abulense, don Emilio Sánchez González, persona estimadísima en el extenso círculo de relaciones sociales, que cultivaba con caballerosidad impar.

Al frente de la dirección del Hotel Avila supo mantener el prestigio de su casa, visitadísima por quienes frecuentan el comercio abulense, atrayéndose la simpatía del señor Sánchez González una numerosa clientela de viajeros y estables, entre quienes, como en Avila, ha de causar dolorosa impresión la triste nueva de que damos cuenta.

Enviamos a su sponada esposa doña Francisca Jiménez, e hijos, el testimonio de nuestra sincera condolencia, rogando a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma del finado q. g. e. D. h.

### Funeral

En la mañana de hoy se han

celebrado solemnes exequias por el eterno descanso del alma de la virtuosa señora doña Cipriana Carramolino de Martí. El templo se hallaba severamente enlutado y en el presbiterio el clero de las cuatro parroquias. Al acto fúnebre han asistido numerosos amigos de la familia doliente a la que renovamos nuestro sentido pesar singularmente a su viudo don Luis Martín López y hermano don José

### Aniversario

Se cumple el quinto aniversario del fallecimiento de doña Adelaida Antero Hueso, directora del Grupo Escolar Santa Teresa de Jesús. Las misas de nueve y nueve y media que se digan mañana miércoles en la parroquia de San Juan, serán aplicadas por su alma.

### Sufragio

Hoy las seis y cuarto empezará el Santo Rosario en la Iglesia Parroquial de San Juan por el alma de don Emilio Martín Blázquez (q. e. p. d.)

### Testimonio de gratitud

La señora viuda e hijos de don Juan Hernández Panero testimonian desde estas columnas su agradecimiento a cuantas personas les han significado su pesar por la muerte del finado señor (q. e. p. d.)

## Estados Unidos invitado oficialmente por la jerarquía eclesiástica española al centenario de Vitoria

WASHINGTON 12.—El presidente de la Internacional Católica de Estudiantes Pax Romana, catedrático español don Joaquín Ruiz Jiménez, acompañado por el dominico P. Aguilar, fué recibido ayer mañana por el delegado apostólico de la Santa Sede y las autoridades de la National Catholic Welfare Conference, a los cuales transmitió la invitación oficial de la jerarquía eclesiástica y organismos de la Acción Católica española para la asistencia del delegado norteamericano a los actos que van a celebrarse en España en conmemoración del Centenario del P. Francisco de Vitoria y al Congreso Universitario que se reunirá a continuación.

En la tarde del mismo día, el profesor Ruiz Jiménez, especialmente invitado por el Instituto de Estudios Iberoamericanos, pronunció en el Rectorado de la Catholic University of American, una conferencia sobre el tema «Posición y espíritu del universal-

tario español en el actual momento histórico». El conferenciante examinó el proceso social de España durante esta centuria, subrayando la fase desecristianizadora que se padeció en los últimos años de la monarquía liberal y durante la república y el trabajo reconstructivo y renovador que se ha desarrollado desde el Alzamiento nacional de 1936 en todos los campos de la cultura y la vida humana, con especial intervención de los grupos universitarios católicos, orientados por las luminosas directrices del Sumo Pontífice y la jerarquía eclesiástica española, poniendo de relieve el sentimiento universalista de la juventud universitaria española, que está dispuesta a cooperar constructivamente, no sólo en la evolución pacífica de las instituciones políticas de su patria, sino también en el mantenimiento de la paz mundial en estrecho contacto con los católicos americanos.

Las autoridades, los profesores y los estudiantes asistentes al acto aplaudieron la objetiva exposición y el análisis hecho por el conferenciante, abriéndose luego un turno de preguntas en un ambiente de honda cordialidad. La sesión terminó con la entrega hecha por el profesor Ruiz Jiménez y el P. Aguilar de una colección de libros y revistas doctrinales en las distintas ramas del saber humano, muestra de la labor creadora de los universitarios espa-

### LIBRO DE LA FAMILIA

Para el percibo del Subsidio Familiar conviene se vaya sustituyendo por los trabajadores subsidiados, la antigua Declaración de Familia por el nuevo Libro de la familia que se reparte en los Juzgados Municipales. Trabajador subsidiado, adquérelo en el Juzgado en que fué inscrito tu matrimonio.

### Clausura de un curso provincial para Mandos de la Sección Femenina

PIEDRAHITA.—Se ha clausurado el curso provincial para mandos de la Sección Femenina que ha venido celebrándose en el albergue instalado en el antiguo Palacio de los Duques de Alba. Al acto concurrieron el subje provincial de F. E. T. y de las JONS, don Jesús Laporta; la delegada provincial de la Sección Femenina, señorita Pilar Martín Alonso; secretaria provincial, señorita Carmen Cruces; regidoras provinciales; delegado provincial del Frente de Juventudes, don José Sordo Molino; autoridades y jerarquías locales, etc., etc. En la terraza del Palacio hicieron las cursillistas una bella demostración de gimnasia rítmica, e interpretaron a continuación varias danzas y cantos regionales, escenificando un romance, todo ello en presencia del pueblo piedrahitense en masa, que aplaudió con entusiasmo las diversas partes del programa de tan simpático acto.

Después en el salón de clases dirigió la palabra a las señoritas que han seguido este curso de capacitación el subje provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., extendiéndose en consideraciones sobre la influencia que la mujer inspirada por la idea de servicio a la Patria puede ejercer en los pueblos, principalmente en el aspecto de divulgación sanitaria, una de las tareas más eficaces de la Sección Femenina realizada a través de sus divulgadoras rurales. Seguidamente prestaron su juramento de servicio a España las señoritas que han asistido al cursillo en presencia del señor párroco de Piedrahita, don Agapito Rodríguez congregándose todos más tarde ante la Cruz de los Caídos para entonar las preces de la tarde y rezar la oración.

Los actos terminaron arriando las banderas mientras se cantaba el «Cara al Sol», dirigiendo las aclamaciones finales el subje provincial del Movimiento.

**Estación Meteorológica de Avila (Instituto)**  
Temperaturas extremas de hoy  
Máxima, 9,3 a las 14,00 horas.  
Mínima, -1,4 a las 5,00 horas.  
PRESION  
A las 18 horas ayer: 664,8  
A las 7 horas hoy: 666,2

### ARBOLES FRUTALES VIDES AMERICANAS Semillas seleccionadas

de todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Emilio Sánchez, Hotel Avila.

### P. Robledo García

Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene.  
CONSULTA DE DOCE A DOS  
Enrique Larreta n.º 1, principal.  
Teléfono 440.  
(Censura sanitaria n.º 247)

SE ARRIENDAN pastos de invierno y primavera para 300 ovejas en Miranda, término de Chamartín (Avila) con buena cobertura y abundantes aguas. Informará en la finca, Juan García Holgado.

SE ARRIENDAN pastos de invierno y primavera para 500 ovejas en Pajarilla, término de San García de Ingelmos, con aguas y buenos cobertizos. Informará en la finca Angel Rodríguez Prieto.

## EL SEÑOR Don Emilio Sánchez González DE LA INDUSTRIA DE ESTA CIUDAD

Ha fallecido en el día de hoy. A los 62 años de edad  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Francisca Jiménez García; hijos don Paulino, doña Victoria, don Jesús, y don Francisco; hermanos doña Francisca, doña María, don Santiago, doña Guisela y doña Petra; hermanos políticos, sobrinos primos y demás familia,  
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a los actos que a continuación se expresan:

Misa de entierro: Mañana, día 14, a las diez de la misma. Conducción del cadáver: El mismo día 14, a las tres de la tarde. Misa de San Lázaro: El jueves, día 15, a las once. Parroquia de San Juan. Casa mortuoria: Plaza de José Tomé número 1.  
El duelo se desolde en los sitios de costumbre.  
Avila, 13 de noviembre de 1945